

「操控勞資談判 削薪酬支出」 快意佳士拿賄賂工會



美國通用汽車前日入稟底特律地區法院，控告競爭對手快意佳士拿在過去多年，賄賂汽車業最大工會組織「全美汽車工人聯合會」(UAW)高層，誘使後者在勞資談判中讓步，導致通用蒙受數以十億美元計損失。UAW主席瓊斯同日辭職，並宣佈退休。

用在入稟狀指出，快意佳士拿最少在2009、2011和2015年的勞資談判期間，在時任行政總裁馬意基翁內授意下，向UAW高層支付逾150萬美元(約1,173萬港元)賄款，換取工會同意快意佳士拿減低新入職員工薪酬，以及僱用更多臨時工。馬意基翁內已於去年離世。

快意勞動成本低13%

通用批評快意佳士拿操控集體談判，以不公平方式降低勞工成本，取得競爭優勢，企圖迫使通用接受快意佳士拿收購。美國汽車研究中心推算，連同所有薪酬和

福利在內，快意佳士拿的平均勞工成本為每小時55美元(約430港元)，較福特和通用分別低6美元(約47港元)和8美元(約63港元)，意味快意佳士拿的勞工成本比通用低13%。

除了馬意基翁內，通用亦點名快意佳士拿前勞工關係部主任亞科貝利等3名前員工答辯，但表明不會控告UAW。美國聯邦政府曾於2017年，就涉嫌貪污調查和拘捕快意佳士拿多名員工，亞科貝利等3人承認貪污，現時正服刑。

專家：史無前例難舉證

快意佳士拿回應稱，通用的指控毫無意義，會在法院作有力抗辯，批評通用

企圖干擾快意佳士拿收購法國標緻車廠，並破壞正進行的勞資談判，對通用入稟的時機和內容表示詫異。

UAW全球董事局其後召開會議，要求把瓊斯和北美地區主任皮爾遜逐出董事局。瓊斯隨即透過律師宣佈退休，稱期望此舉可讓工會集中精力，改善工人生活。

密歇根大學商業與法律教授戈登稱，企業控告另一企業賄賂工會的訴訟從沒先例，估計通用舉證時可能有困難。

■路透社/美聯社/法新社

FIAT

UAW高層自肥 會員人數暴跌

全美汽車工人聯合會(UAW)是美國最主要汽車工會，1935年成立以來曾組織多次汽車業罷工，會員人數曾接近150萬，但近年UAW影響力已逐漸下降，會員數量跌至不足40萬，工會高層更被揭發擁極高薪酬，被質疑無法真正代表工人。

UAW在1935年由美國勞工聯合會(現時美國最大工會AFL-CIO的前身)成立，總部設於底特律。翌年UAW隨即發動通用工人罷工，促進工人加薪5%。

去年「自我加薪」3成

UAW此後成為美國汽車業工人的代表工

會，屢次發起工業行動，最近的一次是在今年9月，當時UAW動員旗下4.8萬名通用員工，連續罷工40天，最後與通用達成協議，估計對通用造成逾20億美元(約156億港元)損失。

然而UAW工會高層亦被指利用工會資源自肥，以早前出任UAW代主席的甘布爾為例，他去年從UAW取得逾18萬美元(約141萬港元)收入，UAW高層去年更投票「自我加薪」31%，遠超去年通用和福特工人平均加幅的3%，反映工會高層已跟基層工人脫節。

■綜合報道

「烏7月已知軍援被扣」共和黨論據被推翻

美國眾議院前日繼續召開總統特朗普彈劾調查公開聽證會，出席作證的副助理國防部長庫珀表示，烏克蘭政府早在7月已得知華府扣起軍援，和共和黨一直宣稱、烏國不知道軍援遭扣起的說法不符。分析認為庫珀的證詞，將共和黨為特朗普辯護的關鍵論據大幅削弱。

庫珀指出，早在7月25日，即特朗普和烏克蘭總統澤連斯基通電話，提及調查前副總統拜登等問題當日，她的下屬已接獲來自烏克蘭駐美國大使館的電郵，問及「烏克蘭軍援發生什麼事」。庫帕承認，電郵不能完全證明烏克蘭在當時已得悉軍援被扣起，但「我下屬相信烏克蘭當時已經知道」。

庫珀亦表示，其他下屬在8月6日和烏大使館官員會面時，被對方問及軍援問題。庫珀在上月曾出席眾院閉門聽證會，但當時未有提及收過烏方電郵，她解釋，自己亦是在閉門聽證會後才得到相關消息。

桑德蘭：特朗普動機明顯

共和黨人一直試圖淡化華府扣起軍援一事，甚至聲稱烏國是在9月11日軍援重新發放的兩周前，才得悉事件，以證明烏國和特朗普之間不存在「交換條件」。

美國駐歐盟大使桑德蘭在前日較早一場公開聽證會上



庫珀的證詞推翻了共和黨的論據。

路透社

表示，他是在特朗普的指示下，以舉行首腦峰會為條件與烏克蘭作交換，要求烏方對拜登展開調查。被問及特朗普扣起軍援是否為向烏國施壓時，桑德蘭承認特朗普未曾直接提及行動和調查拜登有關，但認為他的動機顯而易見，如「二加二等於四」。桑德蘭亦在聽證會上公開和國務卿蓬佩奧的通訊記錄，指他曾向對方交代會使澤連斯基展開調查，以換取軍援，蓬佩奧則在電郵中稱「你做得很好，繼續保持」。

■美聯社/路透社/法新社

特朗普讀「貓紙」回應「我什麼都不想要」

美國駐歐盟大使桑德蘭前日出席眾議院彈劾調查公聽會後，傳媒都趕到白宮，等候特朗普的回應。不過特朗普回應期間，被發現手中竟然持有提示卡，上面全部大楷寫着「我什麼都不想要」等簡單字句。

傳媒拍得的照片可見，特朗普的「貓紙」內容以黑色箱頭筆寫成，字句全是大楷，由上至下分別是「我什麼都不想要。我什麼都不想要。我沒想過交換條件。告訴澤基斯基(烏克蘭總統)做正確的事。這是美國總統最後的表示。」內容跟特朗普的發言幾乎完全相同。

這次並非特朗普首次被揭手持「貓紙」，他3月在白宮見校園槍擊案學生時，也被拍得手持寫上慰問字句的提示卡，當時的報道指，提示卡內容是由前白宮通訊聯絡辦公室主任希克斯所作。

■綜合報道

民主黨初選辯論 拜登轟左翼醫保主張

美國民主黨前日舉行第5場初選辯論，焦點落在參選人的醫療政綱，各名參選人亦表明，支持眾議院發動彈劾總統特朗普，表明將以明年大選擊敗特朗普為目標。早前宣佈角逐民主黨提名的前紐約市長彭博則未獲邀參加辯論。

麻省參議員沃倫和佛蒙特州參議員桑德斯屬黨內左翼代表，主張提供全民醫保服務，二人前日均為這政綱辯護。桑德斯批評現有醫保制度已失效，「美國人都明白這事。」前副總統拜登則反駁稱，大部分美國人均滿意



特朗普的回應與貓紙幾乎一樣。

私人醫保，民主黨人亦普遍不支持全民醫保計劃，故方案根本不可能獲眾議院通過，要求繼續改善「奧巴馬醫保」。

民主黨去年依靠「醫保牌」，成功在中期選舉後重掌眾議院，但黨內開始有聲音質疑醫保政綱走得太前，本月分別在肯塔基州和弗吉尼亞州勝出州長選舉的民主黨人，競選時亦沒主打醫保議題。明尼蘇達州參議員克洛布查爾直言，民主黨需爭取溫和共和黨人和中間選民支持，以擊敗特朗普。

■美聯社/路透社/法新社

加拿大新內閣女外長升任副總理

在上月大選中成功連任的加拿大總理杜魯多，前日組成新內閣並宣誓就職。新內閣人數由35人增至37人，當中女性佔18人，兌現了杜魯多實行性別平衡的承諾。原小型企業及出口促進部部長伍鳳儀繼續是杜魯多政府中唯一華人，保留原職但職稱擴展為小企業、出口促進及國際貿易部部長。

原任外長的方慧蘭在新內閣中繼續獲得器重，升任副總理兼政府間事務部長，是加拿大政府自2006年2月以來首度恢復副總理一職。曾擔任過國



方慧蘭(右)升任副總理。

路透社



伍鳳儀是杜魯多政府中唯一華人。

路透社

Google禁針對性政治廣告英下周實施

Google前日宣佈收緊規管政治廣告規則，廣告客戶亦不能再運用Google收集的用戶資料，向特定政治取向或背景的群體，針對性地投放政治廣告，意味政黨將更難鎖定宣傳目標。Google亦更明確列出失實政治廣告的例子，重申禁止含有失實資訊、改圖或假影片的廣告。

Google廣告產品管理副主席斯潘塞表示，任何發佈不實言論的政治廣告均違反反守則，內容包括所有形式的謠言，如選舉日延遲、候選人死去等，強調需阻止虛假資訊散播，並提高用戶信心。

涵蓋氣候變化

新規定還收緊政治廣告客戶可借助

■路透社/美聯社/法新社